Тема. Многочлени від однієї змінної. Ділення многочленів. Теорема Безу.
Мета уроку: закріпити вміння й навички  учнів ділити многочлени, застосовувати теорему Безу до розв’язування вправ; розвивати творчі здібності, нестандартне мислення учнів; виховувати математичну культуру та інтерес до предмета. 

Тип уроку: закріплення знань і навичок.
Обладнання: картки з завданням для пар, презентація до уроку

Хід уроку

І. Організаційний етап

ІІ. Мотивація навчальної діяльності учнів (слайд 1,2)
· Відомий німецький письменник 18ст. Йоган Гете одного разу зауважив: «Недостатньо лише отримати знання, треба знайти їм застосування. Недостатньо тільки бажати, треба творити…». Так ось, давайте сьогодні на уроці прислухаємось до поради цього письменника, будемо активними, уважними, знання поглинатимемо з великим задоволенням, адже вони стануть вам у пригоді у подальшому. Отже, тема уроку «Многочлени від однієї змінної. Ділення многочленів. Теорема Безу». А епіграфом уроку будуть вищезгадані слова Й. Гете.

ІІІ. Перевірка домашнього завдання (слайд 3)
Пропоную учням перевірити домашнє завдання, встановивши відповідність між умовою вправи і відповіддю, та прокоментувати.
« Знайди відповідь»
	Номер та умова  
	Відповідь

	378. При яких значеннях параметра b многочлен x3+3x2-bx+6 ділиться націло на двочлен х +2 ?
	b = - 5    

	380. При яких значеннях параметрів а і b многочлен А(х)= 3x4+5x3+ +ах2+bx+10 ділиться націло на многочлен В(х)= х2 +х – 2 ?
	а = - 9,  b = - 9    

	383. При яких значеннях параметрів а і b многочлен x3++ах2+bx+аb при діленні на х – 2 дає в остачі 15, а при діленні на  х +1 дає в остачі 0 ?
	а = 1,  b = 1   або

а = 3,  b = - 1     

	387. а) x3+ x2 - 4x+2 = 0
        б) 3x4+5x3 – 9х2 – 9x+10 = 0
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ІV. Актуалізація опорних знань 
Нещодавно ми ознайомилися з основними теоретичними відомостями по темі, почули нові терміни і прізвища математиків, які внесли вагомий вклад в розвиток теорії многочленів.(Вієт, Безу, Гаус, Горнер ) (слайд 4,5)
І для того, щоб наш урок був результатним, нам необхідно згадати теоретичний матеріал. 
      «Закінчи речення» (Слайд 6)   
1. Многочлен – це…
2. Степенем многочлена називається… 

3. Многочлен А(х) ділиться націло на многочлен В(х)….

4. Многочлен А(х) ділиться на многочлен В(х) з остачею….

5. Коренем многочлена називається…

6. Частку або неповну частку та остачу від ділення можна знайти такими способами… ( два учні біля дошки ділять двома способами многочлен А(х) = x3+6x2+11x+6 на двочлен В(х)= х - 1)
7. Теорема Безу…

V. Розв’язування вправ (Слайд 7)
 1. Виконання усних вправ (Слайд 8)
1. Визначити степінь многочлена , який утвориться після розкриття всіх дужок та зведення подібних у виразі
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, назвати старший коефіцієнт та вільний член.

2. Доведіть, що многочлен 
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ділиться націло на многочлен 
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3. Чи може многочлен 
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 мати раціональні корені?

     2.   « Поспішай знайти » (Слайд 9)

          На кожній парті лежать листки з завданням. Ви повинні визначити, яке завдання « заховано» у таблиці і виконати його усно ( у лівому стовпці записано ділення многочлена на многочлен, у правому – їх остача. Завдання – записати остачу.) За кожну правильну відповідь ви отримаєте додатковий бал. 

	№
	Ділення многочлена на многочлен
	Остача

	1
	А7(х) на А3(х)
	aх2 + bx +c

	2
	А7(х) на А2(х)
	ax +b

	3
	А7(х) на А1(х)
	 c


3.  « Встанови відповідність» (Слайд 10)  

Установіть відповідність між діленням многочленів А(х) на двочлен В(х) та їх остачею R(x).

	А(х)
	В(х)
	R(x)

	            x5+x+1
	x + 2
	- 33 

	x5 – x4+5x3+9x+9
	x – 1
	23

	x4+2x3 – 5x+6
	x – 2
	28

	x5 – 2x4+x3 + x2 – 2x+1
	x – 1
	0


А  28         Б  35       В  0      Г  23      Д    33       Е   -33          Є   - 23 
4. « Здогадайся» (Слайд 11)
Чому рівна сума коефіцієнтів многочленна?
1. Знайдіть суму коефіцієнтів многочлена, який утвориться після розкриття дужок та зведення подібних у виразі 
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.             ( Р(1) = - 5)

2. Знайдіть суму коефіцієнтів многочлена 
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 EMBED Equation.3  [image: image8.wmf])
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(див. № 2)

1) при парних степенях змінної;    
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2) при непарних степенях змінної.   
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  5. « Робота в парах»    (Слайд 12- 15)               
Завдання для І пари 
Знайдіть всі значення параметра а, при яких многочлен Р(х) = 4х5 + ах4 – 
-11 х3 + 23х2 + bх + 2  ділиться націло на В(х) = х2 + х – 2 .
Завдання для ІІ пари 
Многочлен Р(х) ділиться націло на х + 4, а при ділені на х – 1 дає в остачі 5. Знайти остачу від ділення многочленв на х2 + 3х – 4.  
Завдання для ІІІ пари 
Доведіть, що при будь-якому натуральному п многочлен пхп+1 – (п – 1)хп- 1 ділиться на х – 1. 

Завдання для ІV пари 
Доведіть, що вираз А(х) = (х – 2)100 + (х – 1)50 – 1 ділиться націло на многочлен В(х) = х2 – 3х + 2.
Завдання для V пари

Знайдіть корені многочлена  x3+9x2 +23x+15    
Завдання для VІ пари

Знайдіть корені многочленна  x3 – x2 – 8x+12.
6.Розв’яжіть рівняння  (Слайд 16)
Вправа 386 (5), 387 (2)
VІ. Підсумок уроку. Рефлексія  (Слайд 17)
      Запитання до класу

1. Чи досягнуто поставлену на початку уроку мету?

2. Яка з тем, розглянутих під час повторення, викликала найбільші труднощі й чому?
3. Чи задоволені ви своєю роботою на уроці?       
VІІ. Домашнє завдання (Слайд 18, 19)
1. Повторити п. 18, с. 128.

2. Виконати вправа 369(3), 376, 386(4)











Картка 1


Знайти неповну частку та остачу від ділення многочлена 


А(х) = x3+6x2+11x+6 на двочлен В(х)= х – 1 «куточком».











Картка 2


Знайти неповну частку та остачу від ділення многочлена 


А(х) = x3+6x2+11x+6 на двочлен В(х)= х – 1 «за схемою Горнера».











Завдання для І пари


Знайдіть всі значення параметра а, при яких многочлен Р(х) = 4х5 + ах4 –11 х3 + 23х2 + bх + 2  ділиться націло на В(х) = х2 + х – 2 .








Завдання для ІІ пари


Доведіть, що при будь-якому натуральному п многочлен пхп+1 – (п – 1)хп- 1 ділиться на х – 1. 














Завдання для VІ пари





Знайдіть корені многочленна  x3 – x2 – 8x+12











Завдання для ІV пари


Многочлен Р(х) ділиться націло на х + 4, а при ділені на х – 1 дає в остачі 5. Знайти остачу від ділення многочлена на х2 + 3х – 4.  











Завдання для III пари





Знайдіть корені многочлена  x3+9x2 +23x+15   











Завдання для V пари


Доведіть, що вираз А(х) = (х – 2)100 + (х – 1)50 – 1 ділиться націло на многочлен В(х) = х2 – 3х + 2.














Завдання для І пари


Знайдіть всі значення параметра а, при яких многочлен Р(х) = 4х5 + ах4 –11 х3 + 23х2 + bх + 2  ділиться націло на В(х) = х2 + х – 2 .








Завдання для ІV пари


Многочлен Р(х) ділиться націло на х + 4, а при ділені на х – 1 дає в остачі 5. Знайти остачу від ділення многочлена на х2 + 3х – 4.  











Завдання для II пари


Доведіть, що при будь-якому натуральному п многочлен пхп+1 – (п – 1)хп- 1 ділиться на х – 1. 
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